



Către: Domnul Cătălin PREDOIU, Ministrul Justiției
Ministerul Justiției și Libertăților Cetățenești

CONSILIUL DE MEDIERE	
INTRARE	Nr. 1692
IEȘIRE	
Ziua 04	Luna 09 Anul 09

Referitor: Validarea membrilor aleși în 23 mai 2009 în Consiliul de mediere

MINISTRUL JUSTIȚIEI	
CABINET	
Intrare/Ieșire Nr.	100412
Din	04.09.2009

Stimate Domnule Ministru **Cătălin Predoiu**,

Prin prezenta, prin subsemnata în calitate de președinte al Consiliului de mediere, revenim la solicitările formulate prin adresa nr.62.290 din 28 mai 2009 și 78.454 din 6 iulie 2009 de **validare a membrilor Consiliului de mediere, aleși** prin votul mediatorilor autorizați, exprimat **în 23 mai 2009**, conform dispozițiilor art. 17 alin.3 din Legea 192/2006 și ale art.5 alin.1 din Regulamentul de Organizare și Funcționare a Consiliului de mediere.

Consiliul de mediere își asumă în totalitate rezultatul alegerilor, bazat pe modul în care acestea au fost anunțate prin adoptarea unui regulament și a calendarului de pregătire încă din 2 noiembrie 2008, s-au desfășurat cu respectarea celor prevăzute în regulament și au fost supravegheate și confirmate exclusiv de asociațiile profesionale care au desemnat reprezentanți.

Urmare a discuțiilor purtate în cadrul întrevederii din data de 17 iulie 2009, întâlnire în care, pe baza unor petiții primite la minister, v-ați exprimat îngrijorarea cu privire la posibilitatea contestării Ordinului de validare de către asociații ale mediatorilor care se consideră lezate de modul de organizare și respectiv de rezultatul alegerilor organizate în 23 mai 2009, am procedat la programarea și derularea unor întâlniri care să conducă la clarificarea aspectelor sesizate.

Astfel, vă aducem la cunoștință că în data de 12.08.2009 a fost organizată o întâlnire la care au participat membrii actuali ai Consiliului de mediere și cei aleși în data de 23.05.2009. Cu această ocazie, s-a întocmit o analiză a evenimentelor care au dus la crearea stării actuale, analiză care a fostă făcută publică pe pagina de internet a Consiliului, www.cmediere.ro, și pe care v-o transmitem anexată acestei adrese.



În data de 27 august 2009 a avut loc o întâlnire între asociațiile profesionale ale mediatorilor și conducerea Consiliului de mediere, în vederea identificării căilor legale de acțiune pentru deblocarea situației create prin întârzierea unui răspuns privind validarea membrilor aleși în data de 23 mai 2009, dar și pentru a găsi modalități de implicare a asociațiilor profesionale ale mediatorilor în construirea unui sistem de organizare teritorială a activității Consiliului de mediere, sistem care să asigure un dialog permanent cu toți mediatorii autorizați.

La întâlnire au fost invitate toate cele 20 de asociații profesionale înscrise în Registrul Național al Asociațiilor Profesionale ale mediatorilor și au răspuns acestei invitații toate asociațiile, dar o parte din ele nu au putut trimite participanți dată fiind perioada de concedii.

La întâlnire au fost reprezentate 16 asociații profesionale ale mediatorilor. Cu excepția Uniunii Naționale a Mediatorilor și a Asociației Avocaților Mediatori „Cristian Iordănescu”, toate celelalte 14 asociații profesionale au declarat că susțin validarea membrilor aleși în 23 mai 2009, prin votul exprimat de mediatorii. Mai mult, după întâlnirea din 27 august 2009, acestea au avut întâlniri cu propriii membri și au anunțat protestul față de întârzierea nemotivată a emiterii Ordinului de validare. Anexăm scrisorile trimise de asociații la Consiliul de mediere.

În cadrul întâlnirilor separate cu conducerea Uniunii Naționale a Mediatorilor și a Asociației Avocaților Mediatori „Cristian Iordănescu”, a fost identificat faptul că aceste două asociații sunt nemulțumite de rezultatul analizei Comisiei de validare a candidaturilor, dar nu contestă votul exprimat în 23 mai 2009. De asemenea, ambele asociații și-au exprimat disponibilitatea pentru dialog, atât cu Consiliul de mediere, cât și cu celelalte asociații, pentru a formula propuneri de amendare a Legii 192/2006 pentru clarificarea aspectelor care îi nemulțumesc.

Necesitatea întâlnirii din data de 27.08.2009 s-a impus și ca urmare a anunțurilor și sesizărilor primite de Consiliul de mediere cu privire la organizarea „Conferinței extraordinare a mediatorilor”, la Brașov, în data de 05 septembrie 2009, de către mediatorii Tudor Tatu și Constantin Asofronie.



Organizatorii întâlnirii de la Brașov, respectiv Tudor Tatu și Asofronie Constantin, au declanșat începând din 10 iunie 2009 o campanie de denigrare a Consiliului de mediere și a membrilor acestuia, publicând pe blog-urile personale peste 150 de mesaje pline de insulte și calomnii, mesaje pe care le-au trimis și mediatorilor care au înscris adresele de e-mail în Tabloul mediatorilor. Această campanie de denigrare a iritat deja majoritatea mediatorilor, cu atât mai mult cu cât ea nu este susținută de nici o asociație profesională, pe baza unor argumente juridice sau administrative. Datorită acestei situații, am depus deja în nume personal plângere penală împotriva lui Tatu Tudor.

Ordinea de zi a întâlnirii de la Brașov organizată de cei doi mediatori în data de 5 septembrie 2009 cuprinde, printre altele: organizarea de noi alegeri, alegerea comisiei de numărare a voturilor, stabilirea și aprobarea calendarului electoral, formarea comisiei de soluționare a contestațiilor privind validarea candidaturilor și a alegerilor, discutarea și aprobarea unor modificări la Regulamentul privind organizarea alegerilor etc.

Prin stabilirea unui astfel de program, această întâlnire își propune să se substituie atribuțiilor Consiliului de mediere referitoare la adoptarea, modificarea sau emiterea de acte cu caracter normativ pentru mediatori și profesia de mediere.

Mai mult decât atât, denumirea evenimentului cât și ordinea de zi sunt de natură să inducă în eroare mediatorii, în sensul că această conferință ar fi organizată de către Consiliul de mediere în vederea desfășurării de noi alegeri.

Datorită lipsei de cvorum pentru adoptarea de hotărâri, **Consiliul de mediere NU poate să soluționeze situația mai sus descrisă**, decât după validarea membrilor aleși în 23 mai 2009. În fapt, toată campania de denigrare și subminare a autorității îndreptată împotriva Consiliului de mediere este justificată în mesajele trimise de cei doi mediatori Tatu Tudor și Asofronie Constantin, de chiar lipsa răspunsului privind validarea.



Asociațiile profesionale ale mediatorilor și-au exprimat și punctul de vedere cu privire la evenimentul organizat la Brașov de către doi dintre mediatorii autorizați, considerând că, dacă acesta se va organiza respectând ordinea de zi făcută publică prin intermediul internetului și a altor mijloace de comunicare, va duce la o uzurpare de atribuții, Consiliul de mediere fiind singura instituție abilitată să organizeze un astfel de eveniment, în baza Regulamentului de organizare și funcționare.

Concluziile asociațiilor profesionale ale mediatorilor au fost de a transmite un mesaj direct prin președintele și vicepreședintele Consiliului de mediere, prin care să se atragă atenția asupra încălcărilor atribuțiilor Consiliului, fără însă a legitima evenimentul ce se va desfășura la Brașov.

Pe cale de consecință,

- în baza rezultatului analizei din data de 12.08.2009, care concluzionează în sensul că atâta vreme cât actele depuse la dispoziția Ministrului nu au fost atacate în instanță și nici anulate, iar Consiliul de mediere își asumă responsabilitatea pentru derularea alegerilor, Ministerul are obligația de a valida membrii aleși prin voința celor 338 de mediatorii, neexistând nicio dispoziție legală care să dea posibilitatea Ministrului să invalideze membrii aleși;
- urmare a concluziilor întâlnirii din data de 27.08.2009 cu asociațiile profesionale, care și-au exprimat în mod direct și fără echivoc poziția pentru validarea alegerilor din data de 23.05.2009, considerând că au fost organizate în mod legal, în interesul mediatorilor și al profesiei;
- și pentru a descuraja crearea unui paralelism de situații, care ar putea conduce chiar la blocarea medierii ca profesie,

vă adresăm o nouă solicitare de validare a membrilor aleși în data de 23.05.2009.



Nu în ultimul rând, dorim să vă reamintim că există un număr de peste 250 de solicitări de autorizare ca mediator, avizarea formei de exercitare a profesiei, schimbare de sediu, acreditare ca formator, etc. , solicitări care nu pot fi soluționate în conformitate cu prevederile legale și a căror rezolvare se poate cere deja în instanță, dat fiind că a fost depășit termenul legal pentru emiterea actelor administrative solicitate, ceea ce ar duce la o încărcare suplimentară a instanțelor și prejudicierea imaginii Consiliului de mediere, și așa afectată ca urmare a situației din ultimele luni.

În așteptarea unui răspuns favorabil, vă rugăm să primiți expresia deosebitei noastre considerații.

Anexa 1: Rezultatul analizei efectuate la întâlnirea organizată la sediul CM din data de 12.08.2009 într-o prezentare cronologică

Anexa 2: Lista asociațiilor care au semnat de prezență la întâlnirea din 27 august 2009

Anexa 3: Adresele primite de la asociațiile profesionale ale mediatorilor

Anexa 4: Solicitarea dlui. Tudor Tatu și răspunsul formulat de președintele CM

Anca Elisabeta Ciucă

Președintele Consiliului de Mediere

